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  Roma, 24 settembre  2010 
Prot. 101/2010/RV/rv 
 
e‐mail  

Alle Unità Periferiche e alle 
Unità Locali del CAF CNA 
LORO SEDI 

c.a. Responsabili Servizio 730 
 
Oggetto: Detassazione degli straordinari – Risoluzione 83/E del 17 agosto 2010 
 
Cari colleghi  
 
abbiamo  ricevuto sollecitazioni  in ordine alla problematica  relativa alla detassazione degli straordinari 
emersa a seguito della risoluzione 83/E del 17 agosto. Senza entrare nel merito della citata risoluzione, 
in estrema sintesi, ricordo che  la sola urgenza è connessa al periodo d’imposta 2008, per  il quale una 
eventuale  integrazione  della  dichiarazione  è  possibile  entro  il  prossimo  30  settembre  2010.  Per  il 
periodo d’imposta 2009 invece l’integrazione può essere effettuata entro il 30 settembre 2011.  
 
Preciso  inoltre  che  l’integrazione della dichiarazione non  è possibile  attraverso  lo  strumento del 730 
integrativo  atteso  che  il  contribuente  nel  recuperare  l’IRPEF  relativa  agli  “straordinari/lavoro 
notturno/lavoro  a  turni”  assoggettata  a  tassazione  ordinaria  deve  comunque  riversare  l’imposta 
sostitutiva  e  ,  come  noto,  nel  730  integrativo  ciò  non  è  possibile.    Pertanto  ritengo  che  le  notizie 
circolanti al riguardo di presunti 730 integrativi effettuati da altri CAF siano inesatte e fuorvianti. 
  
Pertanto la sola strada percorribile al momento è quella dell’Unico integrativo ed a  tal fine ritengo utile 
inviarvi  in  copia  la  nota  operativa  predisposta  da  CNA  Interpreta  sull’argomento.  Per  completezza 
ricordo che è in ogni caso possibile presentare una istanza di rimborso ai sensi dell’articolo 38 del DPR 
602/1973 entro  il 2013 e che questa  istanza è  la sola strada percorribile per coloro che per qualunque 
motivo non hanno presentato per gli anni interessati la dichiarazione dei redditi. 
 
Voglio però  sottolinearvi  che  al momento  ci  sono  ancora dubbi  interpretativi  in ordine  al  contenuto 
della risoluzione ed alle somme che quindi potrebbero godere della tassazione sostitutiva.  La consulta 
dei CAF per questo motivo, per  l’ampiezza dei soggetti  interessati e  il poco tempo a disposizione, si è 
attivata presso  l’Agenzia delle entrate per ottenere una proroga dei termini previsti dalla normativa  in 
vigore  e, in alternativa, ha chiesto di valutare la possibilità di liquidare il credito e ottenere il rimborso 
delle maggiori somme trattenute in dichiarazione dei redditi 2011 (730/2011, UnicoPF/2011). L'agenzia 
delle Entrate si è impegnata a valutare in tempi stretti la fattibilità di tali proposte.  
 
In attesa di conoscere gli sviluppi di questa vicenda, oggi, ritengo che sia opportuno privilegiare gli Unico 
integrativi relativi al periodo d’imposta 2008, atteso che per il 2009 come detto i tempi per l’integrativo 
sono più comodi,   ed attendere  invece che  l’Agenzia delle entrate si pronunci prima di procedere con 
eventuali istanze di rimborso ai sensi dell’articolo 38.   
 
Cordiali saluti. 
 
  Roberto Vitale 
  Direttore 
Allegati:   Nota operativa CNA Interpreta 
  R.M. 17.8.2010, n. 83/e   


